



趣少年

诗词伴我行



●我爱诗歌

奶牛歌

鄞州新蓝青学校407班
鲍曼妮(证号2412574)
指导老师 柯倩

奶牛在草地跑，
踩扁了一大片紫菀。
奶牛在草地吃草，
吃得草片甲不留。
奶牛在草地打盹，
蓝天白云在天空追闹。
奶牛在草地拉屎，
臭得小草们
一个个直不起腰。
奶牛在草地晒太阳，
晒得奶牛红彤彤。
奶牛在草地玩，
玩得腿脚发软。
奶牛和水牛比赛游泳，
差点把奶牛淹死。
奶牛和马在草原上赛跑，
累得奶牛站也站不起来。
奶牛在草地做梦，
月亮却偷渡了半个天。

假如

宁海县城西小学405班
张若可(证号2404137)
指导老师 应再萍

假如我是一条小河，
滋润田里的禾苗，
禾苗喝足了水分，
快快长大，
到了秋天，
农民就有了好收成。
假如我是一棵苹果树，
我一定要枝繁叶茂，
到了夏天，
还要结出沉甸甸的大苹果，
让路过的行人，
在苹果树下
吃又红又大的苹果。
假如我是一棵小草，
我会长得又绿又茂盛，
让小朋友在上面打滚，
让人们在上面野餐，
让世界更美好，
假如我是……

拍手歌

高新区实验学校
新晖校区205班
蔡瑾瑜(证号2415561)
指导老师 姚奇

你拍一，我拍一，
动物世界很新奇。
你拍二，我拍二，
小兔有对顺风耳。
你拍三，我拍三，
鸚鵡喜欢吃饼干。
你拍四，我拍四，
春蚕宝宝会吐丝。

歌颂祖国

高新区实验学校
新晖校区306班
丁姝晗(证号2415666)
指导老师 孙嘉怡

我爱祖国，
祖国是我们的家园，
是它守护我们的成长。
祖国是巍峨的高山，
我是高山上的一棵小树。
祖国是蔚蓝的天空，
我则是点缀它的白云。
祖国，我爱你！
我与你一刻也不能分离。

高新区实验学校新晖校区405班
金荷媛(证号2415794)
指导老师 王海燕

我叫金荷媛，来自高新区实验学校405班。我喜欢看书，尤其喜欢看和中国古诗词相关的书籍。那些古人留下的优美语言，跨越时空，深深地吸引着我。

妈妈是我诗词路上的启蒙者。当我还是小孩子时，我的睡前故事，没有王子和灰姑娘，有的是一首首诗歌。每晚睡觉前，我都会坐在妈妈身边，听她给我读诗。她像鸟妈妈哺育小鸟一样细致耐心，把诗词当作我成长的精神食粮。每首诗的诗意，涉及到的典故，她都会娓娓道来。妈妈并不要求我每天背下一首诗，她一直对我讲，多阅读，多理解，自然而然就会背了。

中国诗词大会则是我诗歌路上的灯塔。2019年春节期间，在小姨家，我和姐姐一起观看了第四届诗词大会其中一期的比赛。知性睿智的主持人，引经据典的选手，以及旁征博引的点评老师，都给我留下了深刻印象。从那以后，每到春节看诗词大会就成了我的习惯。如同万千被唤醒诗词热情的人们一样，我心中的诗词种子，茁壮成长起来。

去年和今年，我连续两届参加了宁波市教育局举办的青少年诗词雅会，非常幸运都闯入了决赛阶段。在比赛里，我认识了很多和我一样热爱诗词的朋友，他们来自宁波不同的学校。从他们身上，我获益良多，有对诗词的态度，对比赛的应对，以及对自我的认知。这两次尝试，是我对自己的褒奖，也是我的加油站，它激发了我对诗词更深层次的热爱。希望来年，我还能参加第三届比赛，也希望我能有更好的表现。

一路走来，诗词教会了我很多，不止是国学文化、历史知识，还有从诗词中收获的自信与反思。“把酒祝东风，且共从容”，成长路上，诗词是我的东风，有它相伴，我能更从容。